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Caro (a) candidato (a)! 
Preste atenção nas seguintes orientações para realizar a prova: 

▪ Confira o seu caderno de perguntas e o seu cartão respostas. Qualquer erro verificado por 
você, comunique imediatamente o fiscal examinador da prova. 

▪ Você pode realizar qualquer anotação no caderno de perguntas. Este caderno poderá ser 
levado junto com você para conferência, após decorrido o tempo de 2:30 horas. 

▪ Marque no cartão de respostas, apenas 1 (uma) alternativa. Caso houver mais que uma 
resposta marcada como a correta, será anulada a questão; 

▪ Procure não errar as marcações no cartão resposta. 
▪ Não esqueça de assinar o cartão respostas; 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

1. A acentuação gráfica é a área da gramática que 
considera os acentos que podem ser usados, na 
escrita, para indicar a sílaba tônica das palavras (Brasil 
Escola, 2024). Assinale a alternativa que apresenta os 
vocábulos acentuados CORRETAMENTE: 
a) Matemática, crítico, aneurísma e ênclise. 
b) Rubrica, recorde, pele e item. 
c) Médico, lâmpada, ímprobo e periodo. 
d) Jabutí, cajú, açaí e vatapá. 
e) Café, dendê, convés e glace. 
 

2. O novo acordo ortográfico da Língua Portuguesa foi 
feito com o objetivo de unificar a grafia de países que 
tem como língua oficial a língua portuguesa. Entrou em 
vigor em 1º de janeiro de 2006. Esse acordo foi feito 
entre os países: Portugal, Brasil, Angola, São Tomé e 
Príncipe, Cabo Verde, Guiné-Bissau, Moçambique e 
Timor Leste que compõem a Comunidade dos Países 
de Língua Portuguesa (CPLP). Através do novo acordo 
ortográfico da língua portuguesa, a comunicação entre 
esses países passou a ser mais fluida, mais fácil (educa 
+ Brasil, 2024). Assinale a alternativa que apresenta as 
palavras corretamente grafadas conforme o Novo 
Acordo Ortográfico: 
a) Eu acho que você deveria tomar um anti-inflamatório 
para acabar com essa dor nas costas. 
b) Tome cuidado, você está ficando paranóica. 
c) Por que vocês não desligam a televisão e lêem um 
livro? 
d) Não agüento mais correr! Estou exausta! 
e) Para preparar o cachorro-quente, retire a 
embalagem plástica e leve ao microondas por três 
minutos. 
 

3. Semântica é a ciência que se dedica ao estudo do 
significado e a interpretação dos significados das 
palavras, frases ou expressões dentro de um específico 
contexto. A semântica é uma parte da gramática que se 
relaciona com outro campo da linguística, a sintaxe. A 
semântica está ligada a ela, pois qualquer alteração 
sintática que houver em um sentença, em um ponto que 
for, todo o sentido também mudará. Conhecida como o 
“estudo de significado”, a semântica tem por objetivo 
explicar o sentido da mensagem que está sendo 
transmitida. A análise semântica poderá ser feita pela 
explicação da mensagem e por meio do olhar atento ao 
texto completo ou através das palavras que estão 
compondo a oração (Educa + Brasil, 2024). "Unidade 
lexical" é um termo fundamental para os estudos em 
Semântica. A que ele se refere? 
a) Qualquer palavra ou frase que desempenha alguma 
função pragmática. 
b) Qualquer pista contextual que orienta o sentido de 
palavras e frases. 
c) Qualquer palavra ou combinação de palavras 
dotada de um significado elementar.  
d) Qualquer sentença cujo significado resulta da soma 
dos significados das palavras que a compõem. 
e) Qualquer palavra composta que denota um 
significado diferente dos significados das suas partes. 
 

4. Os pronomes pessoais são aqueles que substituem 
substantivos e representam as pessoas do discurso, ou 

seja, aquelas envolvidas no ato da comunicação (Brasil 
Escola, 2024). Quando os pronomes se ligam aos 
verbos, podem surgir em posição anteposta ou 
posposta ao verbo. Para determinar essa posição, 
existem regras gramaticais. Tendo isso em vista, 
selecione a regra gramatical correta. 
a) Advérbios levam os pronomes para a frente dos 
verbos. 
b) A regra geral da colocação pronominal na língua 
espanhola é a posição enclítica. 
c) A próclise ocorre apenas quando há pronome 
relativo. 
d) A ênclise ocorre quando o verbo está no imperativo. 
e) Quando há infinitivo e gerúndio, o pronome deve 
ficar na frente do verbo. 
 

5. Interpretação de texto é explicar um texto. Para isso, 
é necessário que, antes, o(a) leitor(a) o tenha 
compreendido. Nesse percurso, entre o processo 
inconsciente de compreensão e a ação consciente de 
interpretação da obra, ele(a) vai depender do 
conhecimento de mundo, além dos conhecimentos 
linguísticos e/ ou literários para encontrar o(s) 
sentido(s) do texto e o explicar (Brasil Escola, 2024). 
Observe as alternativas abaixo e assinale (V) para 
Verdadeiro e (F) para Falso. 
(     ) Interpretação de texto é o ato de explicar um texto 
após a sua compreensão. 
(  ) A compreensão e a interpretação dependem, 
principalmente, do contexto. 
(      ) Há diferenças na interpretação de um texto literário 
e de um texto não literário. 
(  ) A interpretação de texto no Enem não exige do(a) 
candidato(a), além de conhecimento de mundo, 
conhecimentos linguísticos e literários. 
(   ) A compreensão é um processo inconsciente; já a 
interpretação, um processo consciente. 
 
a) V – V – V – F – V. 
b) F – V – F – V – F. 
c) V – F – F – V – F. 
d) F – F – F – F – F. 
e) V – V – V – V – V. 
 
 
 
 
6. Uma função trigonométrica é uma função 
matemática que envolve funções trigonométricas como 
seno, cosseno, tangente, cotangente, secante e 
cossecante. Essas funções são amplamente utilizadas 
para modelar características periódicas ou oscilatórias, 
como movimento circular, ondas, vibrações, e muitos 
outros. Essas definições são aplicadas também em 
simulações e interpretações de gráficos ou tabelas. 
Considerando as definições trigonométricas, analise as 
afirmações a seguir. 
Y = tg x é crescente no 1° quadrante 
O período da função y = cotg x é π 
Y = cossec x é crescente no 1° e 4° quadrantes 
Y = cotg x é crescente em todos os quadrantes  
A seguir marque a alternativa correta considerando as 
afirmações: 
a) V – V – V – V. 



QUESTÕES DE INFORMÁTICA 

 

b) F – F – F -F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V- V. 
e) F – V – V -V. 
 

7. O grau de um polinômio P(x) = 
𝑎𝑛𝑥𝑛 + 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1 +...+ 𝑎0  que tenha pelo menos um 

coeficiente não nulo será p se e somente se 𝑎𝑝≠ 0 e 

todos os coeficientes com índices maiores que p forem 

nulos. Indica-se o grau de P(x) = 𝟓𝒙𝟒-𝟐𝒙𝟑+𝟒𝒙+8; 
a) gr(P) = Ø 
b) gr(P) = a_n 
c) gr(P) = 4 
d) gr(P) = 5 
e) gr(P) = -2  
 

8. Se a equação 𝑎𝑛𝑥𝑛+ 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1+ 𝑎𝑛−2𝑥𝑛−2 +...+𝑎0  = 

0 de coeficientes inteiros, admitir como raízes números 

racionais (expressos na forma 
𝑝

𝑞
, onde p e q são primos 

entre si), então p é divisor de 𝑎0 e q é divisor de 𝑎𝑛, 

então, podemos determinar as possíveis raízes 

racionais da equação 𝟐𝒙𝟑-𝟑𝒙𝟐 – 𝟏𝟏𝒙 + 6 = 0, pois p é 

divisor de 6 e p ϵ {±1, ±2, ±3, ±6}, q é divisor de 2 e q ϵ 

{±1, ±2 } , assim as possíveis raízes racionais  
𝑝

𝑞
 ϵ 

{±1, ±2, ±3, ±6, ±
1

2
, ±

3

2
}. 

Fazendo a verificação dos elementos do conjunto 
acima, podemos encontrar: 

a) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P( 
1

2
 ) = 0 

b) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

c) P(2) = 0, P(3) = 0, P(  
1

2
 ) = 0  

d) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

e) P(-2) = 0, P(-3) = 0 
 

9. Uma lata medindo 20 cm × 10 cm × 10 cm, sem 
tampa, é sustentada por um suporte, de modo que uma 
de suas arestas mais curtas fique apoiada no plano 
horizontal e as arestas mais longas formem um ângulo 
de 45° com o plano horizontal, conforme mostra a 
figura. Suponha que um líquido seja colocado na lata, 
até a altura h em relação ao plano horizontal, também 
como indicado na figura. 

 
A partir das informações, defina, o volume total da lata 
e assinale a alternativa correta. 
 
a) 1.000 cm³ 
b) 2.000 cm³ 

c) 3.000 cm³ 
d) 4.000 cm³ 

e) 5.000 cm³ 
 

10.  O triângulo retângulo ABC tem catetos de medidas 
AB = 10 e AC = 10. O ponto P sobre o lado AB está a 
uma distância x de A. O ponto Q sobre o lado AC é tal 
que PQ é paralelo à BC. Os pontos R e S sobre BC são 
tais que QR é paralelo a AB e PS é paralelo a AC. A 
união dos paralelogramos PBRQ e PSCQ determina 
uma região cinza de área f(x) no interior do triângulo 
ABC. 

 
 
A partir das informações, calcule f(2), e assinale a 

alternativa correta. 

a) 10 

b) 20 

c) 30 

d) 40 

e) 50 

 
 
11.  Atalhos de teclado são teclas ou combinações de 
teclas que fornecem uma maneira alternativa de fazer 
algo que você normalmente faria com um mouse. As 
teclas Alt + Tab tem qual função no Windows 11? 
a) Exibir e ocultar a área de trabalho. 
b) Maximizar Janela. 
c) Exibição de tarefa aberta. 
d) Bloquear o computador. 
e) Alternar entre aplicativos abertos. 
 

12.  O Microsoft Word é uma das ferramentas mais 
usadas do pacote Office. Com tantas funções, pode ser 
difícil conhecer todos os recursos oferecidos pelo editor 
de texto, já que muitos deles acabam ofuscados pelas 
funcionalidades principais. Com o Word no PC, Mac ou 
dispositivo móvel, você pode: 

I. Criar e formatar os seus documentos com Temas. 

II. Revisar o trabalho com Controlar Alterações. 

III. Refinar as suas palavras com revisores de texto como 

o Editor. 

IV. Salvar no OneDrive para acessar seus documentos no 

computador, tablet ou celular. 

V. Compartilhar seu trabalho para conversar, comentar e 

colaborar com outras pessoas onde quer que elas 

estejam. 

Assinale a alternativa correta. 



QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Todos os itens estão errados. 

c) Estão corretos os itens I, IV e V. 

d) Estão corretos apenas os itens III e V. 

e) Estão corretos os itens II, IV e V. 

___________________________________________ 

13.  O Google Chrome é um navegador rápido, seguro 
e fácil de usar. Projetado para o Android, o Chrome traz 
artigos personalizados de notícias, links rápidos para os 
seus sites favoritos, downloads, e a Pesquisa Google e 
o Google Tradutor integrados. Todo o seu conteúdo 
favorito a um toque de distância. Qual dos comandos 
abaixo realiza a função de reabrir guias fechadas 
anteriormente na ordem em que foram fechadas? 
a) Ctrl + Shift + n. 
b) Ctrl + Shift + t. 
c) Ctrl + Shift + Tab ou Ctrl + PgUp. 
d) Ctrl + w ou Ctrl + F4. 
e) Alt + f e x 
 

14.  Muitos usuários acham que usar um teclado 
externo com atalhos de teclado do Excel os ajuda a 
trabalhar de forma mais eficiente. Para usuários com 
deficiência visual ou problemas de mobilidade, os 
atalhos de teclado podem ser mais fáceis do que usar 
a tela sensível ao toque e são uma alternativa essencial 
ao uso do mouse. No Excel, qual das alternativas 
abaixo, representa o comando que escolhe uma cor de 
preenchimento? 
a) Alt+N. 
b) Alt+H, A, C. 
c) Alt+P. 
d) Alt+W. 
e) Alt+C, R 
 

15.  Ao realizar uma tarefa no Excel, para editar a célula 
ativa e colocar o ponto de inserção no final do conteúdo, 
ou, se a edição estiver desativada para a célula, mover 
o ponto de inserção para a barra de fórmulas, ou ainda, 
se estiver editando uma fórmula, para desativar ou 
ativar o modo de ponto para que você possa usar as 
teclas de direção para criar uma referência, qual das 
alternativas abaixo representa o comando correto? 
a) F2. 
b) Shift+F2 
c) Ctrl+1 
d) Ctrl+Ponto-e-vírgula (;) 
e) Ctrl+I ou Ctrl+3 
 
 
 

16.  República federativa ou república federal consiste 
em um estado que é ao mesmo tempo uma república e 
uma federação. Isto significa que o país em questão 
tem um ou uma Presidente, mas está dividido em 
Estados, regiões ou entidades, que possuem alguma 
autonomia governativa. NÃO é fundamento da 
República Federativa do Brasil: 
a) Soberania; 
b) Cidadania; 
c) Dignidade da pessoa humana; 
d) Independência Nacional; 
e) Pluralismo político. 

 

17.  Em 1967, com a constituição elaborada durante a 
Ditadura Militar, o nome passou a ser República 
Federativa do Brasil, por conta do sistema federativo 
então já consolidado. Esse nome foi mantido na 
Constituição de 1988 e prevalece até os dias de hoje. 
Constitui objetivo fundamental da República Federativa 
do Brasil: 
a) Independência nacional; 
b) Garantir o desenvolvimento nacional; 
c) Prevalência dos direitos humanos; 
d) Defesa da paz; 
e) Solução pacífica dos conflitos. 
 

18.  Em 1889, o império brasileiro entra em conflito com 
a igreja, fazendeiros e militares, que querem a 
descentralização do poder. É quando um levante militar 
depõe o imperador Dom Pedro II e institui a República 
como a nova forma de governo do Brasil. Compete 
exclusivamente à União: 
a) Proteger o meio ambiente e combater a poluição em 
qualquer de suas formas; 
b) Preservar as florestas, a fauna e a flora; 
c) Declarar a guerra e celebrar a paz; 
d) Zelar pela guarda da Constituição, das leis e das 
instituições democráticas e conservar o patrimônio 
público; 
e) Proteger os documentos, as obras e outros bens de 
valor histórico, artístico e cultural, os monumentos, as 
paisagens naturais notáveis e os sítios arqueológicos; 
 

19.  Sobre o tema intervenção assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) É cabível intervenção da União nos municípios de 
Estado; 
b) O Estado pode intervir em município para repelir 
invasão estrangeira; 
c) Em casos de coação contra o Poder Judiciário a 
intervenção dependerá de solicitação do Supremo 
Tribunal Federal; 
d) O Procurador Geral da Justiça representará junto ao 
Supremo Tribunal Federal nos casos de recusa à 
execução de lei federal. 
e) Cessados os motivos da intervenção, as 
autoridades afastadas de seus cargos a estes voltarão, 
salvo impedimento legal. 
 

20.  Ao mesmo tempo em que estabelecia duas 
Câmaras Legislativas, a Constituição Imperial 
determinava, em seu art. 14, a existência de uma 
Assembleia Geral, composta pela Câmara dos 
Deputados e pelo Senado. Compete 
EXCLUSIVAMENTE ao Congresso Nacional. 
a) Aprovar o estado de defesa e a intervenção federal, 
autorizar o estado de sítio, ou suspender qualquer uma 
dessas medidas; 
b) Autorizar, por dois terços de seus membros, a 
instauração de processo contra o Presidente e o Vice-
Presidente da República e os Ministros de Estado; 
c) Processar e julgar o Presidente e o Vice-Presidente 
da República nos crimes de responsabilidade, bem 
como os Ministros de Estado e os Comandantes da 



Marinha, do Exército e da Aeronáutica nos crimes da 
mesma natureza conexos com aqueles; 
d) Fixar, por proposta do Presidente da República, 
limites globais para o montante da dívida consolidada 
da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios; 
e) Aprovar, por maioria absoluta e por voto secreto, a 
exoneração, de ofício, do Procurador-Geral da 
República antes do término de seu mandato; 
 

21.   Sobre os atos administrativos, assinale o conceito 
EQUIVOCADO: 
a) Resolução são atos normativos editados por 
colegiados. 
b) Ordem de serviço são comandos gerais expedidos 
para disciplinar a forma de condução de determinada 
atividade. 
c) Atestados são cópias dotadas de fé pública de 
registro de alguma informação de que disponha a 
Administração em seus arquivos, expedidas em razão 
de solicitação do requerente. 
d) Portaria são atos normativos editados por uma ou 
mais autoridades singulares. 
e) Circulares usualmente são atos administrativos que 
expõem e esclarecem, uma ordem específica para 
execução de determinado serviço. 
 

22.  A Lei 14.133/2021, apresenta prazos mínimos para 
apresentação de propostas e lances, contados a partir 
da data de divulgação do edital de licitação. NÃO 
corresponde a letra da lei: 
a) Para aquisição de bens, 8 (oito) dias úteis, quando 
adotados os critérios de julgamento de menor preço ou 
de maior desconto. 
b) Para aquisição de bens, 15 (quinze) dias úteis, 
quando não se adota outros critérios de julgamento 
diferentes de menor preço ou de maior desconto. 
c) Para licitação em que se adote o critério de 
julgamento de maior lance, 25 (vinte e cinco) dias úteis. 
d) Para licitação em que se adote o critério de 
julgamento de técnica e preço ou de melhor técnica ou 
conteúdo artístico, 35 (trinta e cinco) dias úteis. 
e) 60 (sessenta) dias úteis, quando o regime de 
execução for de contratação integrada. 
 

23.  Sobre o tema intervenção estatal na propriedade, 
assine a alternativa CORRETA: 
a) A limitação administrativa é a modalidade de 
intervenção que gera restrições gerais e abstratas, 
atingindo o caráter absoluto do direito da propriedade, 
não afeta o caráter de exclusividade mas apenas o 
caráter absoluto. 
b) Ocupação temporária é o direito real público que 
autoriza o Poder Público a usar a propriedade imóvel 
para permitir a execução de obras e serviços de 
interesse público, possui caráter específico e incide 
sobre coisas determinadas. 
c) Servidão administrativa é uma modalidade de 
intervenção do Estado que restringe o caráter exclusivo 
da propriedade, nos casos de necessidade pública, 
atinge, apenas, bens imóveis. 
d) Tombamento é um ato administrativo unilateral e 
auto executório que consiste na utilização de bens ou 

de serviços particulares pela administração, para 
atender necessidades coletivas em tempo de guerra ou 
em caso de perigo público iminente, mediante 
pagamento de indenização a posteriori. 
e) Requisição administrativa um procedimento 
administrativo pelo qual o Poder Público reconhece o 
valor histórico, arqueológico, cultural, turístico, cientifico 
ou paisagístico de coisas ou locais que devam ser 
preservados, com a sua inscrição em livro próprio e 
submissão a um regime jurídico especial. 
 

24.  Sobre a Lei de Improbidade Administrativa, assine 
a alternativa INCORRETA: 
a) Ao réu será assegurado o direito de ser interrogado 
sobre os fatos de que trata a ação, e a sua recusa ou o 
seu silêncio não implicarão confissão. 
b) A assessoria jurídica que emitiu o parecer atestando 
a legalidade prévia dos atos administrativos praticados 
pelo administrador público ficará obrigada a defendê-lo 
judicialmente, caso este venha a responder ação por 
improbidade administrativa, até que a decisão transite 
em julgado. 
c) A ação por improbidade administrativa é repressiva, 
de caráter sancionatório, destinada à aplicação de 
sanções de caráter pessoal previstas nesta Lei, e não 
constitui ação civil, vedado seu ajuizamento para o 
controle de legalidade de políticas públicas e para a 
proteção do patrimônio público e social, do meio 
ambiente e de outros interesses difusos, coletivos e 
individuais homogêneos. 
d) Constitui crime a representação por ato de 
improbidade contra agente público ou terceiro 
beneficiário, quando o autor da denúncia o sabe 
inocente. 
e) A ação para a aplicação das sanções previstas 
nesta Lei prescreve em 8 (oito) anos, contados a partir 
do fim do mandato ou desligamento da função, no caso 
de infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência. 
 

25.  No dia 1º de abril, a Lei nº 14.133 completou três 
anos de vigência, como única norma geral para 
contratações públicas, substituindo a Lei nº 10.520, de 
17 de julho de 2022, a Lei nº 12.462, de 4 de agosto de 
2011, e a Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993. 
Conhecida como Nova Lei de Licitações e Contratos 
(NLLC), além de trazer regras de como o governo pode 
melhorar suas compras e contratações, a lei objetiva 
modernizar sistemas e processos, agilizar o serviço 
público, beneficiar fornecedores, desde pessoas físicas 
a empresas, e oferecer eficácia a políticas públicas aos 
cidadãos e promoção de sustentabilidade ambiental e 
crescimento econômico. Assine a modalidade de 
licitação que deixou de existir com a nova Lei de 
Licitações: 
a) Concorrência. 
b) Pregão. 
c) Leilão. 
d) Tomada de Preço. 
e) Concurso. 
 

26.  Constitui entendimento sumulado do Tribunal 
Superior do Trabalho: 



a) À sociedade de economia mista se aplica a vedação 
à equiparação prevista no art. 37, XIII, da CF/1988, 
pois, ao admitir empregados sob o regime da CLT, 
equipara-se a empregador privado, conforme disposto 
no art. 173, § 1º, II, da CF/1988. 
b) O pagamento de adicional de periculosidade 
efetuado por mera liberalidade da empresa, ainda que 
de forma proporcional ao tempo de exposição ao risco 
ou em percentual inferior ao máximo legalmente 
previsto, exige a realização da prova técnica exigida 
pelo art. 195 da CLT, pois torna incontroversa a 
existência do trabalho em condições perigosas. 
c) É do empregador o ônus da prova em relação à 
regularidade dos depósitos do FGTS, pois o pagamento 
é fato extintivo do direito do autor (art. 373, II, do CPC 
de 2015). 
d) Não presume-se discriminatória a despedida de 
empregado portador do vírus HIV ou de outra doença 
grave que suscite estigma ou preconceito. 
e) Considera-se à disposição do empregador, na forma 
do art. 4º da CLT, o tempo necessário ao deslocamento 
do trabalhador entre a portaria da empresa e o local de 
trabalho, desde que supere o limite de 15 (quinze) 
minutos diários. 
 

27.  Quanto a composição do Tribunal Superior do 
Trabalho: 
a) O Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de trinta 
e três Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais 
de trinta e cinco e menos de setenta anos de idade, de 
notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados 
pelo Presidente da República após aprovação pela 
maioria absoluta do Senado Federal. 
b) O Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de vinte 
e sete Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais 
de trinta e cinco e menos de setenta anos de idade, de 
notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados 
pelo Presidente da República após aprovação por dois 
terços do Senado Federal. 
c) O Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de vinte 
e sete Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais 
de trinta e cinco e menos de setenta e cinco anos de 
idade, de notável saber jurídico e reputação ilibada, 
nomeados pelo Presidente da República após 
aprovação pela maioria absoluta do Senado Federal, 
d) O Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de trinta 
e três Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais 
de trinta e cinco e menos de setenta anos de idade, de 
notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados 
Senado Federal. 
e) O Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de vinte 
e sete Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais 
de trinta e cinco e menos de setenta anos de idade, de 
notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados 
pelo Presidente da República após aprovação pela 
maioria absoluta do Senado Federal. 
 

28.  Trata-se de tributo que compete à União, aos 
Estados e aos Municípios, respectivamente: 
a) Imposto residual; Imposto sobre serviço; Imposto 
sobre veículo automotor. 
b) Imposto residual; Imposto de transmissão causa 
mortis e doação; Imposto sobre serviço. 

c) Imposto residual; Imposto de transmissão causa 
mortis e doação; Imposto sobre circulação de 
mercadoria e serviço. 
d) Taxa; Contribuição Sobre Iluminação Pública; 
Imposto sobre circulação de mercadoria e serviço 
e) Taxa; Imposto sobre circulação de mercadoria e 
serviço; Imposto sobre importação. 
 

29.  Assine V para as afirmativas verdadeiras e F para 
as afirmativas falsas. 
(    ) Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 
em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que 
não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e 
cobrada mediante atividade administrativa plenamente 
vinculada. 
(    ) O tributo é receita primária. 
(    ) As taxas cobradas pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos Municípios, no âmbito de suas 
respectivas atribuições, têm como fato gerador o 
exercício regular do poder de polícia, ou a utilização, 
efetiva ou potencial, de serviço público específico e 
divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição. 
a) V – V – V 
b) V – F – V 
c) V – V – F 
d) F – F – V 
e) F – F – F 
 

30.  Assine a assertiva INCORRETA. 
a) Os atos normativos são normas complementares e 
entram em vigor na data da sua publicação. 
b) As decisões dos órgãos singulares ou coletivos de 
jurisdição administrativa, a que a lei atribua eficácia 
normativa são normas complementares que entram em 
vigor 60 (sessenta) dias após a sua publicação. 
c) Os convênios que entre si celebrem a União, os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios são 
espécies de normas complementares. 
d) O emprego da analogia não poderá resultar na 
exigência de tributo não previsto em lei. 
e) O emprego da equidade não poderá resultar na 
dispensa do pagamento de tributo devido. 
 

31.  Assine a assertiva INCORRETA. 
a) O limite de gastos para a despesa com pessoal é de 
50% (cinquenta por cento) da receita corrente líquida 
quando se trata de União. 
b) Na esfera municipal o valor devido com o 
pagamento de despesas com pessoal não pode 
exceder a 6% (seis por cento) para o Legislativo, 
incluído o Tribunal de Contas do Município, quando 
houver. 
c) Nenhum benefício ou serviço relativo à seguridade 
social poderá ser criado, majorado ou estendido sem a 
indicação da fonte de custeio total. 
d) Entende-se por transferência voluntária a entrega 
de recursos correntes ou de capital a outro ente da 
Federação, a título de cooperação, auxílio ou 
assistência financeira, que não decorra de 
determinação constitucional, legal ou os destinados ao 
Sistema Único de Saúde. 



e) A destinação de recursos para direta ou 
indiretamente, cobrir necessidades de pessoas físicas 
ou déficits de pessoas jurídicas deverá ser autorizada 
por lei complementar, atender às condições 
estabelecidas na lei de diretrizes orçamentárias e estar 
prevista no plano plurianual ou em seus créditos 
adicionais. 
 

32.  Possui domicílio necessário: 
a) O incapaz, o servidor público, o militar, o marítimo e 
o preso. 
b) A pessoa jurídica de direito público e os partidos 
políticos. 
c) As fundações e associações. 
d) A União e as organizações religiosas. 
e) os Estados, o Distrito Federal e os Territórios 
 

33.  Sobre os defeitos do negócio jurídico, assine a 
afirmativa incorreta. 
a) São anuláveis os negócios jurídicos, quando as 
declarações de vontade emanarem de erro substancial 
que poderia ser percebido por pessoa de diligência 
normal, em face das circunstâncias do negócio. 
b) O dolo principal só obriga à satisfação das perdas e 
danos, e é acidental quando, a seu despeito, o negócio 
seria realizado, embora por outro modo. 
c) A coação, para viciar a declaração da vontade, há 
de ser tal que incuta ao paciente fundado temor de dano 
iminente e considerável à sua pessoa, à sua família, ou 
aos seus bens. 
d) Configura-se o estado de perigo quando alguém, 
premido da necessidade de salvar-se, ou a pessoa de 
sua família, de grave dano conhecido pela outra parte, 
assume obrigação excessivamente onerosa. 
e) Ocorre a lesão quando uma pessoa, sob premente 
necessidade, ou por inexperiência, se obriga a 
prestação manifestamente desproporcional ao valor da 
prestação oposta. 
 

34.  Sobre a transação, assine a afirmativa correta: 
a) A transação interpreta-se restritivamente, e por ela 
se transmitem, apenas se declaram ou reconhecem 
direitos. 
b) Dada a evicção da coisa renunciada por um dos 
transigentes, ou por ele transferida à outra parte, revive 
a obrigação extinta pela transação. 
c) A transação só se anula por dolo, coação, ou erro 
essencial quanto à pessoa ou coisa incontroversa. 
d) A transação se anula por erro de direito a respeito 
das questões que foram objeto de controvérsia entre as 
partes. 
e) É nula a transação a respeito do litígio decidido por 
sentença passada em julgado, se dela não tinha ciência 
algum dos transatores, ou quando, por título 
ulteriormente descoberto, se verificar que nenhum 
deles tinha direito sobre o objeto da transação. 
 

35.  Assine a alternativa INCORRETA: 
a) É eficaz o legado de coisa certa que não pertença 
ao testador no momento da abertura da sucessão. 
b) Se o testador ordenar que o herdeiro ou legatário 
entregue coisa de sua propriedade a outrem, não o 

cumprindo ele, entender-se-á que renunciou à herança 
ou ao legado. 
c) Se tão-somente em parte a coisa legada pertencer 
ao testador, ou, no caso do artigo antecedente, ao 
herdeiro ou ao legatário, só quanto a essa parte valerá 
o legado. 
d) Se o legado for de coisa que se determine pelo 
gênero, será o mesmo cumprido, ainda que tal coisa 
não exista entre os bens deixados pelo testador. 
e) O legado de coisa que deva encontrar-se em 
determinado lugar só terá eficácia se nele for achada, 
salvo se removida a título transitório. 
 

36.  Sobre a remessa necessária assine a afirmativa 
incorreta: 
a) Está sujeita a remessa necessária sentença 
proferida contra a União, os Estados, o Distrito Federal 
e os Municípios. 
b) Dispensa a remessa necessária sentença fundada 
em entendimento coincidente com orientação 
vinculante firmada no âmbito administrativo do próprio 
ente público, consolidada em manifestação, parecer ou 
súmula administrativa. 
c) Sentença proferida contra capital de estado em que 
a condenação é inferior a 500 (quinhentos salários 
mínimos), dispensa a remessa necessária. 
d) Dispensa a remessa necessária sentença fundada 
em súmula de tribunal superior. 
e) Está sujeita a remessa necessária sentença que 
julgar improcedentes, no todo ou em parte, os 
embargos à execução fiscal. 
 

37.  Sobre a ação monitória assine a assertiva correta: 
a) Na ação monitória, admite-se citação apenas pelo 
oficial de justiça. 
b) Sendo evidente o direito do autor, o juiz deferirá a 
expedição de mandado de pagamento, de entrega de 
coisa ou para execução de obrigação de fazer ou de 
não fazer, concedendo ao réu prazo de 5 (cinco) dias 
para o cumprimento e o pagamento de honorários 
advocatícios de 15% (quinze por cento) do valor 
atribuído à causa. 
c) O embargo em ação monitória depende de caução. 
d) É admissível ação monitória em face da Fazenda 
Pública. 
e) Na ação monitória admite-se a reconvenção, sendo 
permitida o oferecimento de reconvenção à 
reconvenção. 
 

38.  Quanto ao cumprimento de sentença, analise as 
afirmativas marcando V para as verdadeiras e F para 
as falsas. 
(   ) No caso de condenação em quantia certa, ou já 
fixada em liquidação, e no caso de decisão sobre 
parcela incontroversa, o cumprimento definitivo da 
sentença far-se-á a requerimento do exequente, sendo 
o executado intimado para pagar o débito, no prazo de 
15 (quinze) dias, acrescido de custas, se houver. 
(   ) A apresentação de impugnação impede a prática 
dos atos executivos, inclusive os de expropriação, 
podendo o juiz, a requerimento do executado e desde 
que garantido o juízo com penhora, caução ou depósito 
suficientes, atribuir-lhe efeito suspensivo, se seus 



fundamentos forem relevantes e se o prosseguimento 
da execução for manifestamente suscetível de causar 
ao executado grave dano de difícil ou incerta 
reparação. 
(   ) As questões relativas a fato superveniente ao 
término do prazo para apresentação da impugnação, 
assim como aquelas relativas à validade e à adequação 
da penhora, da avaliação e dos atos executivos 
subsequentes, podem ser arguidas por simples petição, 
tendo o executado, em qualquer dos casos, o prazo de 
10 (dez) dias para formular esta arguição, contado da 
comprovada ciência do fato ou da intimação do ato. 
a) V – F - F 
b) V – V - F 
c) F – V – V 
d) F – F - V 
e) V – F – V 
 

39.  Não se trata de crime praticado por funcionário 
público contra a administração: 
a) Violência arbitrária 
b) Facilitação de contrabando ou descaminho 
c) Corrupção passiva 
d) Corrupção ativa 
e) Prevaricação. 
___________________________________________ 
40.  Não se trata de hipótese de extraterritorialidade 
incondicionada da norma penal os crimes: 
a) Contra a vida ou a liberdade do Presidente da 
República 
b) Contra o patrimônio ou a fé pública da União 
c) Que, por tratado ou convenção, o Brasil se obrigou 
a reprimir 
d) Contra a administração pública, por quem está a seu 
serviço 
e) De genocídio, quando o agente for brasileiro ou 
domiciliado no Brasil 
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